

上海市虹口区人民代表大会常务委员会公告

第七号

上海市虹口区第十七届人民代表大会常务委员会第八次会议于2022年11月28日审议决定：上海市虹口区第十七届人民代表大会第三次会议于2023年1月4日-6日召开，会期两天半。

建议会议的议程为：

- 一、听取和审议虹口区人民政府工作的报告
- 二、审查和批准虹口区2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告
- 三、审查和批准虹口区2022年预算执行情况与2023年预算草案

案的报告

批准虹口区2023年区级预算

四、听取和审议虹口区人民代表大会常务委员会工作的报告

五、听取和审议虹口区人民法院工作的报告

六、听取和审议虹口区人民检察院工作的报告

七、其他

特此公告。

上海市虹口区人民代表大会常务委员会
2022年11月28日

上海市虹口区人民代表大会常务委员会公告

第八号

上海市虹口区第十七届人民代表大会常务委员会第八次会议于2022年11月28日审议决定：

虹口区人民法院选任人民陪审员名额为150名。

特此公告。

上海市虹口区人民代表大会常务委员会
2022年11月28日

最后一公里“通”则不痛

——虹口“全岗通”1.0版到4.0版的蝶变

党的二十大报告提出，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题……

2018年11月，习近平总书记视察虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分站时指出：城市治理的“最后一公里”就在社区。

本报讯(记者 王杰 朱伟文)从总书记的嘱托到党的二十大报告精神，虹口坚定贯彻落实，以党建引领不断深化“全岗通”工作就是鲜活案例。

2016年，“全岗通”从曲阳路街道发源，到次年在全区推广，随后不断迭代。从1.0版到4.0版，“全岗通”这三个字的内涵不断延伸，成为“及时感知社区居民的操心事、烦心事、揪心事”，并“一件一件加以解决”的一系列创新举措的集合。

记者日前来到了“全岗通”的发源地——曲阳路街道林云居民区进行采访。

“全岗通”不断“蝶变”
提升基层治理效率

“原来孕妇来居委建‘孕前档案卡’，碰到男居委值班，因为对这项业务不熟悉，这时就要麻烦居民再跑一趟。自2017年全岗通实施以来，打造全科室的居委干部，居委干部一人在岗基本能办理居民的所有事项。”林云居民区党支部书记尚晶说道。

2016年8月，“全岗通”工作机制在上海市创新推出社区工作者职业化体系的背景下诞生。最先“出炉”的就是“技能通”——尚晶口中所说的“全科”居委干部。2017年，本区居委全面实施“技能通”——“一专多能、全岗都通”“一人在岗，事项通办”，基层治理效率显著提升。这一



全岗通让居委会变身居民“会客厅”

举措在全市进行了推广。

2018年、2019年，“全岗通”又实现了两次升级。

“全岗通2.0”——服务通，在对全区37万居民办事、服务事项进行梳理、分析的基础上，发布了“不见面办事”“零距离服务”两份清单，并依托“市民云”建立全区统一的居民网上办事服务平台，居民可通过移动终端在线查询、办理事项，实现办事居民“一次上门”或“零上门”。

牢记总书记嘱托，社区积极发挥党委和政府联系群众、服务群众的神经末梢的作用。2019年，区民政局在曲阳路街道“周周转”基础上推出“全岗通3.0”——治理通。全区居民区探索条线部门围着社区转、帮助居委会解决难点问题的一系列新机制。

2022年，“全岗通”以“易表通”为基础，通过数字技术进一步为居委减负、为服务居民增能，提升基层治理效率，实现了第四次升级。

服务最后一公里
满足居民多样化诉求

通过“全岗通”的层层蝶变，居委工作效率提升了。

目前林云居委有8名居委干部，他们能集中精力“沉浸”到居民家中

去，主动对接居民的各项急难事。特别“全岗通3.0”实施以来，基层治理工作得到了新机制的“加持”——在街道层面建立“全岗通”联席会，在居委层面建立“全岗通”议事会，在楼组层面建立“全岗通”邻里会，“三会”联动，推动条线部门围绕基层转，为基层开展协商共治提供保障。

由此，居民自治意识和能力都提升了。

尚晶说道：“小区治理关键在于打造一个熟人社会，熟了以后，很多事情都可以坐下来商量解决。今年我们升级改造居委，就开了多场座谈会，充分听取居民意见，所以居民对新改造的居委满意度很高。”

通过多场座谈会，林云居委干部了解到居民多样化诉求，提出了个性化解决方案。秉承着“把最大的空间让给居民”的理念，改造后的居委不单单是一个行政办公的地方，还是小区居民活动的空间——有老人的聊天空间、小朋友的画画空间，还有年轻人的健身空间。

居民张阿姨说道：“现在不出小区，也能享受外面的一些服务。带着孙子来这里，他在儿童活动区和小朋友玩，我坐着和老伴们聊聊天，蛮叫人高兴的。”

同时，依托“治理通”这一全新的

机制，由居民区党组织牵头，对社区进行全方位“体检”，锁定社区治理工作重点任务。曲阳路街道已通过“治理通”实现188万平方米老旧小区改造全覆盖。

“百表归一”
实现“智慧”治理

说到易表通，尚晶举了一个很形象的例子。“现在在曲阳路街道已经把房子外观框架搭建好了，房子里面的东西也通过标签进行了分类，我们居委要做的就是把人放到房子里面去。”

“易表通”作为“全岗通4.0”的基础，是一个数字化治理工具。它将居委干部每个人的积累变成共享的工作笔记，随着不断使用，相关数据会像“滚雪球”一样越滚越多，从而让居委干部进一步从枯燥的填表工作中解脱出来，回归“为居民服务”的本源。

尚书记告诉记者，前一段时间的疫苗统计工作，居委统计了一轮又一轮的信息，交了不下几十张表格了。像姓名、电话、住址等不少信息都在重复填写，耗费了居委干部不少时间和精力。现在街道在“易表通”平台上动态制表，通过绑定标签形成数据表单模板，带数据下发，居委干部只要在存量数据库中选定字段，动态增减一些信息即可。

目前，在“易表通”平台上，党员、志愿者、业委会、居民代表、禁毒、精神疾病、疫苗接种、居民小组长、社区人才等9类标签已全覆盖，将把纯老、独居、孤老、优抚、低保等19种标签也纳入其中。通过居委干部走访“随手记”，不断增加、完善标签和丰富人物画像，把“房子里人安排得更好”。

接下来，本区将深入贯彻落实党的二十大精神，“紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题”，继续深化“全岗通”内涵、拓展“全岗通”外延，以全岗通品牌作为推进和提升社区治理效能的有效抓手，精准服务民生，撬动社区各项工作，不断推动治理体系和治理能力现代化。

共建新标杆
香港企业家走进虹口

本报讯(记者 陆雪斌)11月28日，虹口北外滩迎来了一群特殊的客人，来自香港各行各业的近40位行业翘楚走进虹口，感受虹口的韵律与脉搏，在“近悦北外滩·共建新标杆——香港企业家走进虹口”座谈会上畅谈心得感受，共话两地发展。

上海市港澳办副主任周亚军，虹口区常委、宣传部部长吴强，香港贸发局华东、华中首席代表吕剑，上海市香港商会会长黄有权出席会议。虹口区副区长陈帅主持会议。

在上海待了近三十年的崇邦集团CEO郑秉泽，对虹口的发展前景充满信心，在会上，郑秉泽分享了集团在虹口开发的最新项目“今潮8弄”。“历史文化是虹口宝贵的创业资源”，郑秉泽说。依托虹口区独特的历史人文优势和资源，今潮8弄将历史、文化、艺术三位融合，演绎了别具一格的海派生活新潮流。

大新银行上海分行于2018年入驻北外滩白玉兰广场，是当时北外滩地区唯一的一家外资银行分行，“我们可能是白玉兰广场签约最长的租客。”大新银行上海分行行长黄海毓笑着说，便捷的交通和绝佳的视野，让大新银行对虹口“一见钟情”，第一时间便决定在此设立分行。

长期稳定的沪港合作互通是推进上海和香港共赢发展的重要前提。本次活动进一步深化沪港合作，支持香港企业更好融入上海发展，也为广泛凝聚各方资源力量，聚焦“上海北外滩、浦江金三角”战略目标，助力北外滩开发建设再发力、再加速、再提升，“虹口区的发展目标与香港企业的优势特点有着很高的契合度，此次活动是双方建立联系、促进合作的良机，能够让更多的香港企业走进虹口、了解虹口、扎根虹口”，周亚军在会上表示。

近年来，虹口一直积极拓展两地经贸合作的广度和深度，随着新一轮北外滩开发建设，双方互动交流进一步活跃，不断拓宽合作领域、深化合作内涵，为两地互融互通、共建共享做出积极探索。

吴强现场发出邀约，邀请更多香港企业家来虹口走一走、看一看。

座谈会前，香港企业家们实地体验了得物展厅、上海华贸中心展厅，与两家企业代表进行深入互动交流。

2022年政府与工会联席会议举行

本报讯(记者 顾 楠)11月25日，虹口区召开2022年政府与工会联席会议。区人大常委会副主任、总工会主席、政府与工会联席会议协调小组组长谢海龙出席会议并讲话，副区长、政府与工会联席会议协调小组组长陈薇洁主持。

会上，区府办有关负责人通报了2021年虹口区政府与工会联席会议执行情况。会议审议通过了《关于开展第二届“虹口工匠”和首届“虹口青年工匠”培养选树工作》的议题和《关于加强外卖快递人员生产作业安全保障城市安全运行》的议题。

谢海龙对区政府及有关部门一直以来对工会工作的支持表示感谢，并就下一步工作提出了三点想法：一是着眼发展全局，充分发挥联席会议制度在深化改革创新方面的积极作用。二是主动担当作为，不断提升联席会议制度建设的质量水平。三是突出工作重点，切实推动联席会议制度在源头维护职工合法权益方面取得实效。

区政府与工会联席会议协调小组成员单位及议题相关部门负责人参加会议。

虹口“公园+”亮相上海国际城市与建筑博览会

本报讯(记者 陈 怡)11月27日至11月29日，“2022上海国际城市与建筑博览会”在上海展览中心举行。作为“世界城市日”的重要活动，本届城博会以“行动，从地方走向全球——城市更新，绿色智慧”为主题，聚焦城市建设与城市更新、绿色建筑与双碳目标、智慧城市与精细化管理等，凸显上海在推动城市转型与可持续发展的实践成果。

上海全市16个区均亮相展会，其中，虹口区通过“公园改造”及“城市更新活化利用”两个展区，展现了“人民城市”“公园城市”建设理念以及历史文脉全过程保护开发利用的城市更新实践。

“公园+”实践区

以和平公园改造为主、鲁迅公园局部改造为辅，通过绿化实景配置、改造图文介绍、多媒体、沙盘等展陈方式，对改造全过程进行深入分析，展示近年来虹口区探索老公园更新的实践成果。

和平公园改造后，24小时对外开放。改造项目围绕无界、焕新、互动三大设计理念，打造了茗雨扶柳、和鸾宛风、花坊悦音等和平新八景，并拓展了+自然教育课堂、+全龄段健身、+萌宠狗乐园、+初性城市等12项“公园+”功能，是“公园城市”理念的生动体现。

此次城博会上，虹口展区的和平公园改造实践区共有8个板块。其中，12项“公园+”复合功能通过真实的植物生境，以沉浸式的场景体验结合音画效果，让观众身临其境地感受公园改造成果。

城市更新活化利用

位于虹口区四川北路街道的“今潮8弄”，按照修旧如旧原则，对12幢保留保护建筑进行了修缮施工，使其建筑功能得到优化、建筑价值得到提升，完整地保留了历史信息和建筑的原始风貌，是“建筑可阅读、街区可漫步、城市有温度”的生动诠释。

同时，在重塑“今潮8弄”风貌的

过程中，切实落实在保护中更新、在更新中更好保护，用现代文化、艺术的手段演绎当下的生活潮流，提升街区风貌，赓续海派文脉。

此次城博会虹口展区内用图文介绍、沙盘等方式，展示了虹口区历史上的二十个第一、今潮8弄项目介绍和城市更新的成果等。

近年来，虹口区充分发挥“文化三地”资源优势，积极探索推进历史文脉全过程保护开发利用机制，在城市更新中注重传承历史、延续文脉，提升城区软实力。同时，持续深化拓展“公园+”功能，将绿色低碳、智慧创新理念融入城市公园和绿地建设，不断提升人民群众的幸福感和获得感。